
 

 

  

 

 

 

 

Ata de N° 05 da sessão ordinária do dia 08 de março de dois mil e 

vinte e três.  

Aos oito dias do mês de março de dois mil e vinte e três, ás 19:00 

horas ocorreu a sessão ordinária da Câmara Municipal de forma 

híbrida, presidida pelo Vereador secretário Alexandre Coelho Serpa de 

Paula,   que na oportunidade convidou a vereadora líder da bancada da 

situação Juciane Jorge e a vereadora líder da bancada de oposição 

Sâmya Borges para compor a mesa, sendo uma forma de homenagem 

pelo dia da mulher.  Após a chamada nominal dos Vereadores e tendo 

número regimental o Sr. Presidente em exercício declarou aberta a 

presente sessão.  Logo em seguida, realizou a leitura da Ata da sessão 

anterior, que após lida foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade ele realizou a leitura das matérias 

dado entrada na sessão. Pelo vereador Alex Martins foi apresentado um 

Requerimento n°01/2023, solicita que seja feito uma reforma e a 

reabertura dos banheiros públicos, localizado ao lado da agência dos 

correios no centro de São Benedito. Pela vereadora Andreia Melo foi 

apresentado Requerimento n° 11/2023, solicita a implantação do 

saneamento básico, no Sítio Pimenteira II e Requerimento n° 12/2023, 

solicita da infraestrutura instalação de luminárias na localidade do Sítio 

Corguinho, próximo ao anel viário. Pelo vereador Marculino Franco foi 

apresentado Requerimento n° 03/2023, solicita a construção de 

pavimentação asfáltica, na estrada que interliga os Sítios Faveira, 

Fazendinha e Sítio Xique-Xique I, no trecho que se inicia na residência 

do Sr. Tibúrcio, indo até o cruzamento da rodovia no Sítio Xique-Xique 

I e Requerimento n° 04/2023, solicita a construção de pavimentação 

asfáltica, nas vias públicas situadas aos arredores da Igreja de Nossa 

Senhora Aparecida localizada no distrito de Barreiro. Pela vereadora 

Davila Celina foi apresentado um projeto de lei nº 09/2023 emenda 

individual ao projeto de lei n° 1367/2022, que estima a receita e fixa a 

despesa para o exercício financeiro de 2023, onde destina a emenda 

para a infraestrutura e meio ambiente, construção  de uma praça no 

Bairro Recanto no valor de R$60.000,00 (sessenta mil reais) e 

construção de uma praça no entorno da Igreja Santo Expedito no Sítio  



 

 

 

 

 

 

 

Barra Zona Rural deste município no valor de R$ 24.618,27 (vinte e 

quatro mil seiscentos e dezoito reais e vinte e sete centavos). Pelo 

vereador  Alexandre Coelho foi apresentado um projeto de lei n° 

10/2023 emenda individual ao projeto de lei n° 1367/2022, que estima 

a receita e fixa a despesa para o exercício financeiro de 2023, onde 

destina a emenda a infraestrutura e meio ambiente construção de uma 

praça localizada no Bairro Cachoeira Zona Urbana deste município no 

valor de R$60.000,00 (sessenta mil reais) e construção de uma praça no 

entorno da Igreja Santo Expedito no Sítio Barra Zona Rural deste 

município no valor de R$ 24.618,27 (vinte e quatro mil e seiscentos e 

dezoito reais e vinte e sete centavos). Em seguida o mesmo realizou a 

leitura das matérias da sessão anterior que após lidas foram colocadas à 

discussão e votação, requerimentos n° 08, 09 e 10/2023 de autoria da 

vereadora Andréia, sendo estes todos aprovados por unanimidade. Logo 

após foi aberta a tribuna para os senhores vereadores. Primeira oradora 

vereadora Davila, iniciou desejando boa noite a todos e ressaltou o dia 

especial das mulheres como um dia de mais igualdade e seriedade, 

quando atualmente muitas mulheres sofrem abusos, sendo submetidas 

tantas vezes ao feminicídio. E dessa forma pediu que todas as mulheres 

possam ter vida melhor e livre do machismo, aceitando que a mulher 

estaria se destacando cada vez mais na área pública, na política, nas 

secretarias, no ministério e no senado. Conclui pedindo novamente que 

haja um reparo na rua Nossa Senhora do Carmo, pois a mesma 

encontrava-se com buracos enormes. Finalizou parabenizando ao 

Centro Educacional Da Virgem Poderosa que completava 78 anos. 

Próximo orador vereador Francisco das Chagas saudou o vereador 

Secretário Alexandre Coelho no qual presidia esta sessão e a todos os 

colegas Vereadores. Ressaltou sobre a sua posição como vereador 

de oposição, no qual estaria de forma construtiva, não para criticar, 

mas para trabalhar e representar quem os colocou neste mandato. 

Comentou sobre as estradas que estão necessitando de uma 

operação tampa buraco que devido as chuvas estão intransitáveis. 

Finalizou parabenizando pelo dia internacional da mulher e assim  

 



 

 

 

 

 

 

concluiu desejando que esses dois anos continue sendo com 

amizade sem agressões e assim fazendo o melhor para São 

Benedito. Próximo vereador Marculino saudou á todos, 

parabenizou as mulheres vereadoras da casa. Em nome de sua mãe 

parabenizou todas as mulheres pelo seu dia. Frisou sobre a situação 

das estradas que já teria falado com Saul e Chiquinho e logo iriam 

tomar as devidas providências. Falou que alguns verdureiros tem 

lhe procurado para falar sobre a cobertura e o piso do galpão dos 

feirantes, citando que já fez um requerimento juntamente com o 

vereador Jonas pedindo que fosse feito um novo galpão ou a 

reforma do mesmo. E assim finalizou suas palavras pedindo ao 

prefeito e ao secretário Aridson que olhasse a situação dos 

feirantes. Próximo vereador Jonas, cumprimentou á todos em 

especial á todas as mulheres pedindo a Deus que abençoasse a 

todas. Reforçou sobre as palavras do vereador Marculino sobre a 

questão do galpão dos verdureiros e finalizou agradecendo ao Gean 

por ter atendido ao seu pedido quanto a limpeza do cemitério do 

Inhuçu. Próximo orador Alex, cumprimentou o presidente 

Alexandre em exercício nesta sessão e á todos vereadores. Em 

seguida parabenizou á todas as mulheres que cada dia elas possam 

ser mais reconhecidas e respeitadas. Comentou sobre o 

requerimento de sua autoria adentrado nesta sessão sobre os 

banheiros públicos que atualmente encontravam-se fechados a 

mais de um ano e assim deixou o pedido para que pudessem fazer 

uma reforma para atender melhor aos feirantes e as pessoas que 

vem dos Sítios. Concluiu suas palavras desejando um boa noite á 

todos. Próxima oradora vereadora Andreia, cumprimentou á todos 

presentes, destacando as mulheres da associação do Sítio Pedra de 

Coco II e que pudessem voltar mais vezes a esta casa. Em seguida 

parabenizou este dia dedicado as mulheres, ressaltando o quão 

guerreiras são em lutar cada dia mais pelo seu espaço, onde a 

mulher não tem o direito muitas vezes de dizer um não, pois ela já 

corre o risco de ser vítima de um feminicidio, onde citou o caso  

 



 

 

 

 

 

 

ocorrido em Juazeiro do Norte. Ressaltando a todas as mulheres 

que passarem por qualquer violência que não se cale denuncie, pois  

na Câmara teria uma advogada á disposição das mulheres. 

Finalizou comentando sobre o movimento da procuradoria da 

mulher no qual faz parte realizado na Câmara Municipal onde 

houve um momento especial em homenagem as mulheres. Próximo 

orador vereador Paulo Henrique, cumprimentou a todos e 

comentou sobre o requerimento do vereador Alex, no qual citou 

que também já havia entrado com este pedido ano passado. Em 

seguida destacou o dia internacional da mulher no qual citou 

exemplos de mulher do seu convívio e que teria muita admiração, 

destacando também que infelizmente teríamos uma triste realidade 

de violência contra a mulher, citando exemplos e comparações que 

se definem o resultado de tanta violência. Contudo explicou que 

avanços já seriam percebidos, com a composição de vereadoras 

nesta casa, com a instalação da procuradoria da mulher e da casa 

de atendimento a mulher, e outro exemplo de sucesso feminino 

com a senadora Augusta ocupando um lugar de destaque no senado 

e dessa forma concluiu que assim juntos possamos buscar por 

igualdade. Finalizou suas palavras em nome de sua mãe Fabiana 

que seria seu maior exemplo, parabenizava a cada mulher por esse 

dia e que contasse com ele para avançar nas pautas que fosse 

necessárias. Próxima oradora vereadora Sâmya, cumprimentou em 

especial as mulheres presentes nesta casa que conquistaram esse 

espaço importante, onde estariam fazendo a diferença e sendo 

exemplo para muitas mulheres na nossa e em outras cidades, que 

defendiam não só as mulheres mas toda a população. Em seguida 

homenageou a todas com uma mensagem para se refletir por este 

dia 8 de março, abordando alguns casos e situações em que as 

mulheres estariam buscando conquistar seus ideais e realizando 

seus sonhos e assim finalizou parabenizando a todas as mulheres 

sambeneditense. Próxima oradora vereadora Juciane, saudou a  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

todas presentes e em especial as colegas vereadoras. Comentou que 

participou de uma palestra na escola profissionalizante, onde 

abordou que a homenagem para o dia da mulher iria muito mais 

além, pois seria um dia de luta e assim frisou o que havia 

acontecido para esse dia ter sido considerado uma data importante, 

contudo falou que o maior objetivo delas vereadoras seria de 

representar todas as mulheres através da união, de lutar juntas pelos 

nossos objetivos. Ressaltou sobre o momento de parceria com a 

procuradoria da mulher e a CAM, onde proporcionou para algumas 

mulheres momentos de beleza, saúde e a retirada de documentação 

que foi preparado especialmente para as mulheres na câmara. 

Finalizou registrando um pedido do professor Domingos Teles que 

esta sempre expondo e emprestando livros a todos e assim possam 

fazer proveito dessa leitura. Próximo orador vereador Alexandre 

saudou a todos os vereadores, citando o vereador Das Chagas 

desejando um bom retorno. Saudou em especial a todas as 

vereadoras de São Benedito e as servidoras desta casa que sempre 

contribuíam para que pudessem fazer seus trabalhos da devida 

maneira. Parabenizou a todas as mulheres em nome de sua mãe, 

esposa e filha por este dia especial no qual atualmente existe ainda 

muita desigualdade e desvalorização do trabalho da mulher. 

Concluiu mandando um abraço especial a sua irmã Ismara, por sua 

garra e personalidade marcante afirmando que com muita fé tudo 

dará certo. Em seguida comentou sobre o projeto de indicação de 

autoria do deputado Alisson onde ele sugeria que na serra da 

Ibiapaba fosse implantado um centro de hemodiálise e de 

nefrologia, onde sabiam dessa carência na nossa região, por fim 

ressaltou sobre sua emenda juntamente com a vereadora Dávila e o 

vereador Haroldo Junior destinada para a construção da praça  no 

entorno da igreja do Sítio Barra e que em breve também será feito 

o calçamento. Em a parte, a vereadora Davila citou que será feito 

também uma quadra poliesportiva no Sítio Barra. Em seguida o  

 



 

 

 

 

 

 

 

vereador Alexandre agradeceu ao prefeito e a todos envolvidos por 

ter atendido ao pedido dos vereadores quanto a obra da praça do 

Bairro do Chora e como os moradores pedem algo mais na praça 

estariam tentando um aditivo, dando mais conforto e uma melhoria 

maior para esta comunidade. Finalizou convocando a todos os edis 

para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 15 de março de 

2023 e invocando a proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada a 

presente sessão. 
 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 08 de Março de 

2023. 

 

 

 

 


